

**Школа-лицей-интернат  
для одарённых детей ЛОРД**

Эссе на конкурс  
школьников, студентов, магистрантов

**Тема:**

“Как изменился окружающий мир в результате Covid-19?”

**Выполнила:**

Кашемирова Влада Евгеньевна  
Ученица 11”Б” класса

Казахстан, город Петропавловск,  
Северо-Казахстанская область.

Всё в этом мире не просто так. Именно с этого высказывания мне бы хотелось начать свои размышления над ситуацией, начавшейся практически 2 года тому назад, при этом сумев взбудоражить все население земного шара. Да, речь идёт именно об одном из самых страшных событий, случившихся с человечеством за последнее десятилетие, - о вирусе Covid-19. Давайте поподробнее обсудим вопрос о том, насколько сильно изменился окружающий мир в условиях пандемии.

Предлагаю вспомнить вам, как всё начиналось. Исходя из моих собственных воспоминаний, на дворе был март, снег только-только начал таять, а мои одноклассники радовались приближающимся весенним каникулам, но вдруг, словно гром среди ясного неба, мы узнаем о карантине. Радости не было предела, ведь нас ожидала целая неделя отдыха – как мы тогда думали.

Но вот прошла неделя, месяц, год... За этот период изменилось абсолютно всё: моё личное сознание, мышление. Не было ни одной сферы в мире, которой коронавирус бы не затронул и не подверг изменениям.

Большая часть старшего поколения столкнулась с такой проблемой, как компьютерная безграмотность. Люди были вынуждены погрузиться в виртуальный мир с головой, даже не зная, что и как делать дальше. Если раньше многие только мечтали трудиться, находясь в своих родных четырёх стенах, то работа в дистанционном формате доказала нам, что такое вполне реально и осуществимо. Это, конечно же, оставило след в развитии современного общества, ведь благодаря таким технологиям многие бизнес-компании отказались от современных офисов, предпочитая онлайн-конференции.

Также удалённая работа повлияла и на расселение людей, ведь теперь никто не стремится жить в самом центре города, а довольствуется окраинами. Зачем переплачивать больше, если всё равно Интернет и работа везде одинаковые, а тратить время на дорогу ни к чему.

Карантинное время принесло человечеству не только рабочие моменты и неурядицы, но и вполне серьёзные проблемы, с которыми мог столкнуться абсолютно каждый, без исключения. Во время пандемии множество стран сообщили об обострении проблемы насилия в семье. Финансовая незащищённость, неуверенность и стресс привели к вспышкам

агрессии. Число звонков на горячую линию по домашнему насилию увеличилось, как минимум, на четверть. Центры оказания помощи и анонимные группы находились на карантине, а сотрудники полиции были сосредоточены на изоляции, поэтому получить должную помощь пострадавшему было практически невозможно.

Несмотря на все негативные моменты, я всё же постараюсь сохранить позитивный настрой, выявив значительные положительные стороны, появившиеся благодаря Covid-19. Так, люди стали больше времени уделять своему саморазвитию и ментальному здоровью. Произошёл скачок в развитии онлайн-образования, электронно-цифровых систем в здравоохранении, да и вообще рост уровня информационных технологий в целом в странах. Ещё одним важным фактором является огромный запас эффективности экономики и инвестиционной сферы, но, наверное, самым главным плюсом является то, что наше население стало более дружным и терпимым друг к другу.

Именно вспышки инфекции позволили людям осознать, что все мы взаимосвязаны. Что вся наша планета собрана воедино. Все мы словно маленькие мазки краской по картине и различные оттенки, которые создают шедевр. Этот необычный смысл заставляет чувствовать меня что-то особенное, ощущать, что всё в этом мире не просто так. В жизни нет никакого значения, пока человек сам не создаёт его. Все эти составляющие проблемы, как мне кажется, были предначертаны нам для того, чтобы начать ценить друг друга. Безусловно, это стоило многих потерь, но я по сей день надеюсь, что вся ситуация, сложившаяся с коронавирусом, закончилась раз и навсегда, а люди наконец усвоили уроки, предначертанные им судьбой.